

“三国杀”愈演愈烈，其他球队则难望项背

# 中超正在进入“寡头时代”

随着1日晚广州恒大客场完胜上海申花，中超联赛半程收官。北京国安、广州恒大和上海上港的“三国杀”愈演愈烈，其他球队则难望其项背。在市场与政策的双重作用下，中超正在进入一个“寡头时代”。

## 冠军无出北上广

联赛刚刚一半，冠军的争夺者已经减少到三队——积39分的北京国安、同积37分的广州恒大和上海上港。榜首国安与第四名山东鲁能的差距，已拉开到14分，考虑到这三队的稳定，这样的分差就是一道天堑。

三强之间的“内战”不分伯仲，战绩都是一胜一负，足见实力的接近。而三强在面对其他13支球队时，合计39场比赛34胜2平3负，胜率高达87%。可以说，目前中超没有球队能够真正挑战这三强。

而财力雄厚的他们更有可能在夏季转会市场展开一场“军备竞赛”，巩固甚至加大优势。加上U23政策的调整，入籍球员的增多，中超正在进入强者恒强的寡头时代。

虽然第15轮输给鲁能能让国安的城池有所松动，但恒大和上港均闯入亚冠八强，聚焦于国内战场的国安将坐拥赛程的优势，北上广三雄逐鹿，将为冠军厮杀至最后一刻。

而半程排名第四的鲁能虽然可能没有机会争夺冠军，却有可能成为决定冠军归属的“判官”。鉴于北上广三强互相之间厮杀难分伯仲，又很少在其他球队身上丢分，对鲁能比赛的结果的影响就会被放大——若要想蟾宫折桂，先征服泰山之巅。

## 保级大军接踵摩肩

第12名的深圳佳兆业积12分，第16名的天津天海积10分，在2分的区间里，拥挤着五支球队，接踵摩肩的他们构成了本赛季的降级热门候选名单。领先的球队总是相似的，落后的球队却各有各的原因。

天津天海在动荡后改弦更张，却并未如其名一般海阔天空。半程仅取得一场胜利的他们在积分榜上垫底并不意外。

曾经“土豪”如今勒紧裤腰带过日子的还有河北华夏幸福，前两年还争夺亚冠席位的他们如今也只能混迹于降级区边缘。

本赛季大胆起用多名年轻球员



广州恒大淘宝队球员在比赛中庆祝进球。 新华社发

的上海申花正经历着阵痛。申花15场比赛仅仅取得三胜。在这个夏天，申花需要一位强援的加盟来挽狂澜。

阔别顶级联赛多年的深圳佳兆业高开低走，从积分榜第三位一直下滑到降级区的边缘。开局两连胜虽然不至于冲昏他们的头脑，但很可能让深圳队低估了中超的艰难。欠缺整体性是球队的硬伤，除了两名外援普雷西亚多和塞尔纳斯联手打入9球之外，其他球员合计只进了3球，进球数位列中超倒数第一。

在同城对手国安的高光下，排名倒数第二的北京人和很难找到存在感。进球数倒数第二，失球数第二，负16个净胜球倒数第一，近三轮三连败的他们若不能止住颓势，人和恐将成为降级的最大热门。

## 夹心层或许别具风味

如果把中超比作一个三明治，那么上下两片面包中间的夹心，或许别具风味。

从积24分的第五名重庆斯威，到积17分的第11名河南建业，7分之差聚集了七支球队。他们中不少经历了过山车般的巨幅震荡：譬如，河南建业曾经在第六轮后垫底；武汉卓尔曾经在第七轮后垫底，又一路反弹到最高的第六名。

上赛季惊险保级的重庆斯威在阵容没有大幅更新的情况下，在半程结束后位居第五。15轮有14轮的排名在4-6位，相对的稳定成为重庆的关键词，而更加简洁实用的重庆成为中超上半程“性价比”最高的球队。

从实力和投入上，江苏苏宁即使

不能与北上广三强掰手腕，也当与鲁能分庭抗礼，第六的排名确实让不少球迷失望，而最近球队与球迷之间的不愉快也正是这种预期落差的表现。

武汉卓尔在本土少帅李铁的带领之下坐了一番过山车，4月底还在榜尾的卓尔强势反弹，赢下了八场比赛中的五场，半程收官冲到了第七位。卓尔的比赛充满着绝杀和逆转等戏码，背后与激情少帅李铁的努力密不可分。

激情比卓尔还盛的是广州富力，在“摇滚主帅”斯托伊科维奇的带领下，富力15轮打进29球，仅仅少于国安和苏宁的30球，但他们却丢了最多的34球，比倒数第二的北京人和还多4个。进攻美如画，防守豆腐渣，塞尔维亚人多次濒临下课的边缘却总能在悬崖边上力挽狂澜。第15轮，富力2:0战胜河南建业，才在本赛季第一次实现了“零封”。下半赛季富力的命运取决于是否能够有效提高防守质量。

大连一方赛季之前被寄予厚望，动荡却成了这支球队的关键词，年初被雅丁放鸽子，仓促接盘崔康熙，如今贝尼特斯走马上任，半年三换主帅的大连再也经不起折腾。下半赛季，战术大师贝尼特斯的调教功力，值得期待。

上赛季惊险留在中超的天津泰达和河南建业，本赛季的主题仍然是保级。目前他们所处的位置不错，但远远没有安全上岸。天津泰达领先降级区8分，河南建业领先降级区6分，绝非高枕无忧。

新华

## 连续三届闯入女足世界杯决赛 美国女足主教练： 冠军是唯一目标

美国女足当地时间2日在世界杯半决赛中以2:1击败英格兰队，连续三届闯入决赛。美国队主教练埃利斯赛后表示，捧起冠军奖杯是球队的唯一目标。“我们来到这里就为了一件事，那就是赢得冠军奖杯。”埃利斯在发布会上说。

四分之一决赛面对东道主法国队，半决赛与英格兰队对垒，两场比赛美国队面临着强劲挑战，但她们的笑容到最后。对此，埃利斯说：“每天的训练环境都会让队员们感受到压力，只有全神贯注才能顺利通过。这种环境与文化已存在近20年时间，我们能够不断前进，得益于我们的意志品质。”

“队员们为这样的场面做好了准备，她们在思想上没有松懈。这是团队的力量，大家共同努力去解决问题。”埃利斯说。

决赛中美国队将面对荷兰与瑞典队之间的胜者。“我不知道决赛面对谁，也不去考虑想面对谁。”埃利斯微笑着说，“荷兰队这届赛事表现十分出色，而我们在小组赛阶段与瑞典队交过手，有一定了解。荷兰和瑞典明天会踢出一场经典的较量。”

新华

## 巴西淘汰阿根廷 挺进美洲杯决赛

东道主巴西队当地时间2日在贝洛奥里藏特的米内罗大球场以2:0战胜宿敌阿根廷队，昂首挺进本届美洲杯的决赛，他们将在马拉卡纳等候智利与秘鲁队间的胜者。

当晚的米内罗大球场座无虚席，从未在这里输给过阿根廷队的巴西队志在必得，开场不到1分钟菲尔米诺直接禁区内转身射门，被阿尔玛尼扑出，虽然裁判认为越位在先，但巴西队的进球欲望可见一斑。

之后两队中场争夺非常激烈，谁也无法得到优势的情况下，阿根廷队的帕雷德斯一脚远射力图扭转局面。然而，第18分钟巴西队长阿尔维斯利用对方后卫失误将球传给菲尔米诺，后者将球传到守在门前的热苏斯脚下，热苏斯终于打破自己600多分钟常规比赛时间内不进球的魔咒，为巴西队攻入第一球。

但阿根廷队并没有放弃，继续大打攻势足球，第29分钟巴西门前出现混战，阿圭罗射门打在横梁上，巴西队逃过一劫；第35分钟梅西长途奔袭，并迅速将球传给阿圭罗，阿圭罗抬脚便射，被挡出；接着梅西又是连过三人，失去重心后依然将球射出，高出了横梁。

下半场的主角是阿利松。第57分钟，阿根廷队再次在巴西队门前连续制造险情，全靠阿利松的高接低挡和门柱的帮忙才确保球门不失。

正在全场观众非常紧张的时候菲尔米诺送上了一颗定心丸。略微有些松懈的阿根廷队一个失误，将球送到了苏醒的热苏斯脚下，热苏斯一路突破反击，到禁区后将球传给无人盯防的菲尔米诺，后者轻松将球推入网窝。

两球落后的阿根廷队有些急躁，不但开始与对方发生肢体和语言上的冲突，进攻也越来越没有章法，频频让巴西队制造有威胁的反击。在巴西队球迷“被淘汰了”的高声呼喊中，阿根廷队最终没有能够改写米内罗大球场不胜巴西的历史，黯然离场。

巴西队将在7日迎战另一场半决赛的胜者，而阿根廷队只能前往圣保罗角逐第三名。

新华

## 三地购彩者领走大乐透百万二等奖

刚刚过去的6月，体彩大乐透延续新规则上市之后的强劲造势势头，又给江苏彩友送出了多注千万级的一等奖和百万级二等奖。日前，来自苏州、南京、淮安的购彩者领取了大乐透百万二等奖。

苏州彩友老丁带来的中奖彩票是一张15元5注号码的单式追加票，其中第2注号码命中6月15日开奖的19068期大乐透追加二等奖1注，单注

总奖金1027114元。老丁笑着介绍了自己的中奖经历：“这张彩票当天是随机买的，买完就放家里了，直到6月底回到家才确认中了大奖。”

为南京购彩者老方拿下百万大奖的是一张15元5注号码的单式追加票，其中第4注号码中得了6月17日开奖的19069期大乐透追加二等奖1注，收获奖金1195821元。老方购买大乐透已经好几年了，一直都坚持守

号，因为他觉得买彩票就是凭运气，换不换号码其实中奖率是一样的。

淮安购彩者吴先生凭借一张10元5注号码的单式票，中得6月19日开奖的大乐透19070期118万元大奖。吴先生是大乐透的忠实粉丝，偏爱自选号投注，走的并不是“技术流”，而是投注前大概看下历史开奖号码，然后跟着感觉选号码。（体彩）

